社会



本报4月27日讯(记者 孙 翔)在动物园里,传统笼养的野 生动物往往只能面对冰冷的水 泥地面和狭小的活动空间。27 日,位于金宝乐园的潍坊市动 物园首次建立了野生动物放养 生态区,将两只老虎、一只狮

子、6只小熊猫放到室外仿造的

野生环境。

27日上午,潍坊市动物园 工作人员将原本关在笼子里的 两只东北虎、一只非洲狮和6只 小熊猫转移到野生放养区。记 者看到,园内的三处野生放养 区呈圆形或者椭圆形,区内以 一座圆锥形的土坡为主体。小 熊猫放养区内设有一处"猫舍",狮虎山野生放养区则分别设有狮山和虎山,这些假山内其实是狮子和老虎的笼舍,工作人员将在笼舍内为动物投放食物。

动物园负责人戴迎山告诉记者,这是潍坊历史上首次改变传统的笼养方式,将野生动物放到较为开阔的环境中放养。随着园区的提升,动物园将不断改善动物生存环境和各种饲养条件。本着尊重动物生活习性的原则,对动物的饲养和展示越来越注重生态化、自然化。这次"放虎归山"是本

着"关心和善待野生动物,创 造自然和谐生存环境"的宗旨 进行的。

据了解,从2011年底开始,动物园先后投资300多万元建设狮、虎野生放养生态园区,淘汰历史悠久的笼养方式。该园区占地面积3000多平方米,以假山怪石为动物笼舍、绿地草坪为动物活动区,使游人更直观地欣赏园内的东北虎和非洲狮等猛兽类动物。

清明节前,乐园从四川成都成功引进了6只小熊猫,27日也搬进了精致的"别墅"——小熊猫馆。该馆占地600平方

米,馆內建有供小熊猫休息的 木质笼舍,活动区内栽植植 被、乔木,并建造供其活动的 凉亭、架空栖架等。露天设计 的小熊猫馆不但为它们的生活 创造了舒适的环境,同时让游 客可以近距离的观赏小熊猫的 可爱模样。

金宝乐园工作人员介绍, 五一劳动节后,乐园还计划投 资150万元建设一处小桥、流 水、树木、丘陵环绕的节尾狐 猴岛。该岛将建在狮虎生态放 养区北面,占地1000平方米。 游人将可通过小桥到达岛上观 赏,并与节尾狐猴亲密接触。

直击放养重头戏

面对突来的"幸福"有点懵

27日上午10点半,工作人员首 先将笼中的6只小熊猫转移到露天 的小熊猫馆中。小熊猫们性格各 异,有的飞奔出笼子在草坪上撒欢 地跑着;有的就比较"羞涩",在笼 子外面观望许久,才迈着小碎步向 新家走去;有的一出笼子就直奔新 家,然后怯怯地探出小脑袋,向外 仔细观察周边的新环境。

从狭小的笼中来到可以自由 活动的小熊猫馆,小家伙们显得很 兴奋,在草坪上走来走去,让前来 观看的游客大饱眼福。

10点40分左右,"放虎归山"行动上演重头戏,凶猛的狮子老虎将

被放到放养区里。

七八名工作人员首先将两只 老虎赶到小笼子里,推着它们。两只 老虎去年在动物园里出生,今年刚满1岁,但它们的体重已经达到一 百四十多斤。别看年龄不大,它们的性情已经十分凶猛,不时吼叫有 烧掌伸出笼外,试图触碰工作人员。工作人员推动笼子的时候必须 小心翼翼地避开它们,这让在场的游客捏了把汗。

好在运输过程十分顺利,工作 人员从放养区退到外面,然后用竹 竿挑动绳索,同时将两只老虎的笼 门打开。这时,其中一只老虎如离弦的箭一般冲出笼子,以极快的速度在放养区里跑动,百兽之王的风姿开始显现,游客爆发出惊叹:"这才是老虎本色。"这只老虎很快遇到了高墙的阻挡,开始在放养区的"人工河"里走动。

而此时,另一只老虎却表现地 很胆怯,待在笼子里迟迟不敢走到 外面。大概10分钟之后,也许是看 到同伴获得了自由,它也鼓起勇气 慢悠悠地走了出来。之后,就在放 养区内四处溜达,很明显,这个陌 生而自由的空间让它不太习惯。

之后,工作人员将园内一只5

适应新家还需要一段时间

动物园负责人戴迎山告诉记者,本次被放养的狮子老虎和小熊猫适应新环境还需要一段时间,最快可能一两天就能适应。

他表示,这些动物以前从未在 露天的放养环境中生活。两只小老 虎出生之后,一只由人工饲养,一 只由母老虎喂养,之后就被放进大 笼子中饲养。初到较为开阔的环境,面对绿草地肯定有些不适应。一只老虎就趴在树底下不敢动。但这种较开阔的环境对动物 是有利的,增加了动物的活动空

间, 也更接近野生环境, 符合善

待野生动物的理念。

据了解,金宝乐园通过到广 州等地考察,发现这种放养方式 比较先进,于是决定引进。记者 看到,放养区采取了很多保护措 施,确保动物和游客的安全。

是将狮虎限制在一定安全范围内活动。放养区四周的墙壁上也环绕了电网,防止动物跃出。放养区外种植了绿化带,并设有木质护栏,使游客保持安全距离,防止游客跌落。

本报记者 孙翔

男子当街连抢 两老太金耳环

跑出数百米后被摁住

本报4月27日讯(记者 赵磊) 26日早上,在奎文区一菜市场中,两名老太太被同一男子强扯走三只金耳环。男子拔腿就跑,被街道巡逻队员追上摁住。

26日上午7点多,在奎文区 工福街与游麟路交叉路口附近的 一个菜市场,一名70多岁的老太 太带着一副金耳环正在买菜。 然,一名男子从后面窜出,一把 扯下老太太耳朵上的一只金耳 环,另一只耳环由于太紧没有路 拽下。拿到耳环之后,男子夺路 而逃,在跑出一段距离后,再次 瞅准了一个作案目标。随后,男 子又用同样的方法,将另一位老 太太的两只金耳环拽下,然后继 续逃跑。

这时,正在菜市场附近巡逻的东关街道工福街社区治安巡逻队员发现有人抢劫,随后追了上去。逃出数百米后,男子看到有人追了上来,连忙将金耳环扔到地上。巡逻队员一把将其摁倒在地,并且报警。接到报警后,东关派出所民警赶到,将男子带

经审讯,嫌犯且某今年30岁,是四川人。他刚来潍坊半个月,还没找到工作,以前打工攒的600块钱都被他吸毒花光了。因为没钱加上毒瘾发作,于是且某想出了抢劫的办法。经过多日观察,且某选择了奎文区工福街与游麟路交叉路口附近的这个菜市场。对于吸毒,且某非常后悔:"一旦染上了毒瘾,这辈子都戒不了。"

东关派出所民警提醒广大市 民,老太太出门时喜欢佩戴黄金 首饰,很容易被犯罪分子盯上, 平时一定要多加防范,避免贵重 首饰太过暴露。

★○▼ 潍坊供电公司2012年5月份电网检修停电公告(2)

序号	检修线路	停电时间	检修原因	停电区域	主要影响客户范围
1	1060读字线	5月10日 07: 30-16: 30	线路消铁	太保庄街办甘業片区	大华、中盛自来水、潍水佳苑、亚旦建筑、映山中学、艺绣纷织、新河头养驻场、前甘、后甘、西术、新河头、老河头、栾家、庞家、凤 凤岭、涛坪子、聚天农牧、邵家庄等台区
2	10kV轴化线	5月16日 07:30-17:30	设备消缺	永安路与胜利街交叉口以西	化工三厂。公备,哥合尼配电室。
3	10kV治澤街 绒	5月18日 5:30-19; 30	线路改造	高一路以东、樱前街以北	路灯、王家庄3、王家庄、特池街办王家庄、潍坊报醮置业有限公司
4	10kV长荣线	5月22日 7:00-17:30	线路清扫	临港工业园	绿霸化工、双星化工、凯龙化工、奇盛化工、海吸化工
5	10kV香料线	5月22日 7:00-17:30	线路滑扫	临港工业园	黨洋香料香稿
6	10kV胜利西 线动力支	5月23日 8:00-12:30	用户销户	胜利街与安顺路交叉口西	雷诺特动力、市水泥制品厂、东方钢管、海化集团庆丰设备公司、石油公司备用。公备,水泥制品台架
7	10kV里周线	5月25日 05:30-19:30	线路改造	滩安路以西、健康街以南	清池梅办东宋、西宋、公路生产服务基地、歌尔电子1、2。那华配件、埠口临时、埠口北配电室、东里尚、歌尔声学、东里周临时
8	10kV西風线	5月28日 7:00-18:30	经路检修		诚达经贸、瑞龙纺织、庆德化工、西黑声、西黑煎、新庄子、废家、泽世融雪剂、橡胶厂、国近化工、德胜设备、经贸委、茂源建材、鲁明化工、托普化工、麻鸡化工、水大化工、宝盛化工、格强涂布纸、松川助剂、基业经贸、三和兴、红日化工、金蜡机威、海塘洗金、造口政府、长泰化工、奉光网通、建筑公司、供储社、联通公司、德胜四、商单四、南单东、福祥建材、建筑材料、会正舍品、石壮服份、万泰化工、亚星农园、任祥巨、宜生化工、丽超化工、圣径化工、施发化工
9	10kV陈营线	5月28日 7:00-18:30	线路检修	1度日多度发出面。主用数以表	庆德化工,北道口村,北道口井,泰兴化工、利照水利、道口村、海惠集团、北道口村、孙河南村、王河南村、东道口村、东黑村、齐家村、李营村、华营村、富海化工、东兴铁毛、河虚子、陈营、王圆、海惠食品、齐家、亚太中惠、东暴井
10	10kV造联线	5月28日 7:00-18:30	配合進口站停电		金正食品、营里镇第二例級中学、昌盛制盐、豪锐化工、宋家盐场、裕成化工、甚多公路管理处、亚太中害、张志春、蒙杭化工、根源生物、任祥巨化工、利水肥料、周家村、工家村、宋家北、宋家育、吴家、李湾、央子村、秦進小区
11	10kV北单线	5月28日 7:00-18:30	线路检修	港营路以北、北條村以南	南单前、南单后、仟祥巨、北单村、兴亚橡胶、北单煮场、汉字化工、北陈村、北阳供水站、天一化学、七里